KONKURS MATEMATYCZNY ,,WLADCA CYFR” HUMNISKA 2017
ZADANIA DLA UCZESTNIKOW Z KLASY CZWARTEJ

ZAD 1. (1pkt)

Adam, Bartek, Cezary i Daniel zajeli w turnieju szachowym pierwsze cztery miejsca. Suma
numerow miejsc Adama, Bartka 1 Daniela jest rowna 6 i suma numerdéw miejsc Bartka i
Cezarego jest takze rowna 6. Wiadomo tez, ze Bartek wyprzedzit w tej klasyfikacji Adama.
Ktory z chtopcow zajat pierwsze miejsce? Prawidtowa jest tylko jedna odpowiedz.

A) Adam B) Bartek C) Cezary D) Daniel

ZAD 2. (1pkt)

Do sklepiku szkolnego sprowadzono 6 kg 25 dag ciastek. W czasie pierwszej przerwy
sprzedano 2 kg, a czasie drugiej przerwy o 150g mniej. Pozostale ciastka sprzedano w czasie
trzeciej przerwy. lle ciastek sprzedano w czasie trzeciej przerwy? Prawidlowa jest tylko jedna
odpowiedz.

A) 1kg 80dag B) 2kg 4dag, C) 2kg 40dag D) 2kg 80dag

ZAD 3. (1pkt)

Jaka byta data po uptywie 137 dni od 15 stycznia 2016roku?

A) 1.06. B) 29.05. C) 31.05 D) 30.05

ZAD 4. (3pkt)

Zapisz liczby w systemie arabskim, oblicz, wynik zapisz w systemie rzymskim.
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ZAD 5. (2pkt)
Boisko ma ksztatt prostokata, ktorego obwdod wynosi 100m Jeden z bokow jest o 60dm
dtuzszy od drugiego. Wyznacz dlugosci bokoéw tego prostokata.

ZAD 6. (2pkt)

Na planie ulica ma dlugos$¢ 2 cm. W rzeczywistosci ma ona dtugos¢ 800 m. Jaka dtugos¢ ma
w rzeczywistosci ogrodzenie, ktore na tym samym planie ma dlugos¢ 3 mm.

ZAD 7. (2pkt)

Piotr spojrzat na otwartg ksigzke 1 dodal numery dwoch stron, ktore zobaczyt. Otrzymat
liczbg 269. Na ktorych stronach otwarta byta ksigzka?

ZAD 8. (2pkt)

Ile zer ma na koficu wynik dziatania 6-10° +7-10* +8-10°? Zapisz jego wynik.

ZAD 9. (3pkt)

Liczba jest szeSciocyfrowa. Cyfra jednosci dzieli si¢ przez 8 z reszta 1. Cyfra dziesiatek jest
od niej trzy razy mniejsza, a cyfra setek — o 3 mniejsza od cyfry jednosci. Suma cyfry setek

tysigey 1 cyfry setek wynosi 13, a suma cyfry tysiecy i cyfry setek tysigcy jest rOwna sumie

cyfry dziesiatek i jednosci. Ile wynosi cyfra dziesigtek tysiecy, jezeli jest pie¢ razy mniejsza
od sumy pozostatych cyfr. Zapisz cyframi opisang liczbg.




KONKURS MATEMATYCZNY ,,WEADCA CYFR” HUMNISKA 2017
ZADANIA DLA UCZESTNIKOW Z KLASY PIATEJ
ZAD 1. (1pkt)

Zosia poswigca jedng godzing czasu na odrabianie zadan domowych. Jedng trzecig tego czasu
poswieca na matematyke, a dwie pigte reszty czasu na j. polski. Ile minut po$§wigca na
odrabianie pracy domowej z innych przedmiotow? Prawidtowa jest tylko jedna odpowiedz.
A) 12 B) 20 C) 24 D) 36

ZAD 2. (1pkt)

Jas przychodzi do pracowni internetowej codziennie, Karol co 2 dni, Stas co 3 dni, Adas co 4
dni, Pawetl co 5 dni i Piotr co 6 dni. Dzi$ pracowni¢ odwiedzili wszyscy. Kiedy ponownie
wszyscy do niej zawitajg tego samego dnia? Prawidtowa jest tylko jedna odpowiedz.

A) za 6 dni B) za 20 dni C) za 30 dni D) za 60 dni

ZAD 3. (3 pkt)
Dane sg liczby
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Wyznacz te liczby 1 pordwnaj.

ZAD 4. (3 pkt)

Rozwiaz nastgpujace zadanie: W trzech druzynach byto razem 221 harcerzy. Druzyny 1 i 11
miaty razem 149 harcerzy, a gdy zebraly si¢ druzyny [ 1 III, to bylo 137 harcerzy. Ilu harcerzy
liczyta kazda druzyna?

ZAD 5. (2pkt)

Jedno z boisk ma ksztatt prostokata, ktérego obwod wynosi 144m. Jeden z bokow jest o 28m
dhuzszy od drugiego. Oblicz pole tego boiska.

ZAD 6. (3pkt)

Trasa biegu przetajowego ma ksztatt tamanej sktadajacej si¢ z czterech odcinkow. Kazdy
kolejny odcinek jest 0 200m dtuzszy od poprzedniego. Cata trasa ma dtugos¢ 2km 400m.
Wykonano plakat z przygotowanym dla zawodnikéw planem tej trasy. Na tym planie
pierwszy odcinek ma dtugos$¢ 15cm. W jakiej skali jest wykonany plan trasy? Jakie dlugosci
maja pozostale odcinki famanej narysowane na planie?

ZAD 7. (2pkt)
W pudetku jest pewna ilos¢ ksigzek. Jesli do pudetka dotozymy 7 ksigzek, to bedzie pelne, a

jesli wyjmiemy 5 to bedzie zapelione do potowy. Ile jest ksiazek w pudetku?

ZAD 8. (3pkt)
Zapisz za pomocg cyfr I, X, C, M najwigksza i najmniejszg liczbe, uzywajac kazdej z nich co
najmniej raz. Oblicz r6znice pomigdzy nimi.

ZAD 9. (3pkt)

Liczba jest szesciocyfrowa. Cyfra jednosci dzieli si¢ przez 8 z resztg 1. Cyfra dziesiatek jest
od niej trzy razy mniejsza, a cyfra setek — o 3 mniejsza od cyfry jednosci. Suma cyfry setek

tysiecy 1 cyfry setek wynosi 13, a suma cyfry tysigcy i cyfry setek tysiecy jest rOwna sumie

cyfry dziesiatek i jednosci. Ile wynosi cyfra dziesiatek tysigcy, jezeli jest pi¢¢ razy mniejsza
od sumy pozostatych cyfr. Zapisz cyframi opisang liczbe.



